

[<<Назад](#)



Педагогическая династия в составе:

Смиричанский Павел Николаевич,  
Смиричанский Иван Павлович,  
Смиричанский Александр Павлович,  
Смиричанская (Закускина) Мария  
Ивановна,  
Закускин Михаил Иванович,  
Закускина Алевтина Дмитриевна,

Трухина Лидия Владимировна,  
Лачинова Маргарита Дмитриевна,  
Начерная Ирина Михайловна,  
Начёрная Светлана Владимировна,  
Воробьева Наталия Михайловна,  
Воробьева Надежда Борисовна.

Общий педагогический стаж династии - 420 лет



В Первомайском районе с 1970 года по 2009 год работала учителем математики **Воробьева Наталия Михайловна**. Она представитель педагогической династии, общий стаж которой насчитывает **420 лет**.

Корни просветительской деятельности семьи уходят в конец XVIII века. Прадед Наталии Михайловны, **Смиричанский Павел Николаевич**, был священником Псковского храма при монастыре, где в начале XIX века открыли церковно-приходскую школу. Там в 1804 году и начал он свою педагогическую деятельность.

Его сыновья, **Иван и Александр**, тоже были священниками и преподавали в школе, а потом в гимназиях г. Пскова.

Дочь Ивана Павловича Смиричанского, Мария Ивановна, бабушка Воробьевой Н.М., в 1903 году окончила Псковскую гимназию и начала свою педагогическую деятельность в школе помещика Харитонов (Псковская губерния). Выйдя замуж, она сменила фамилию и стала **Закускиной Марией**

**Ивановной.** За долгий, безупречный труд Мария Ивановна удостоивалась разных наград: грамот, благодарностей, ценных подарков. Но самой высокой наградой был орден Ленина, врученный ей М.И. Калининым в Москве, в Колонном зале Дома Союзов в 1949 году. В 1953 году Мария Ивановна ушла на заслуженный отдых. Но она воспитала достойную смену.

Её сын, **Закусин Михаил Иванович** окончил сначала Ульяновский учительский институт, был призван в армию, сражался во время Великой Отечественной войны на Ленинградском фронте, был ранен, контужен, после лечения в госпитале вернулся домой.

Награждён орденом Великой Отечественной войны II степени, 7-ю боевыми медалями.

Получив пожизненную инвалидность II группы, Михаил Иванович не остался просто инвалидом. Он с отличием окончил Тамбовский государственный педагогический институт, факультет истории и был назначен директором Новосеславинской средней школы, затем заведующим РОНО Первомайского района, преподавал историю в Первомайском техникуме и в Первомайской средней школе № 2.

Обе его дочери, **Начёрная Ирина Михайловна** и **Воробьёва Наталия Михайловна** работали учителями в Первомайском районе.

Его жена **Закускина Алевтина Дмитриевна** проработала 43 года учителем начальных классов, её сестра **Лачинова Маргарита Дмитриевна** отдала школе 40 лет, преподавая русский язык и литературу.

Их мать **Трухина Лидия Владимировна** проработала 31 год учителем и воспитателем в противотуберкулезном детском санатории в с. Тулиновка.

**Воробьёва Наталия Михайловна** 39 лет преподавала математику. С 2000 года по 2008 год возглавляла коллектив Первомайской средней школы № 2.

Она Почетный работник общего образования РФ, награждена Почётной грамотой Министерства просвещения РСФСР.

Дочь Начёрной Ирины Михайловны и племянница Воробьёвой Н.М., **Начерная Светлана Владимировна** - доцент кафедры иностранных языков Тамбовского государственного технического университета. Светлана Владимировна – кандидат филологических наук. Она преподаёт английский язык, работает с группами иностранных студентов, обучая их русскому языку.

Занимаясь научной работой, Начерная С.В. является автором монографии по риторике и более 20 научных статей, как на русском, так и на английском языках.

Дочь Воробьевой Н.М., **Воробьева Надежда Борисовна** –  
дипломированный психолог. Работала в Первомайской средней школе №2.  
Воробьева Н.М. умерла в 2019 году.

